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O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 60ª Sessão 

Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, peço a dispensa da leitura da ata. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata e determino a sua publicação no Diário Oficial 

da Assembleia Legislativa. 

Passemos à Ordem do Dia.  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – Tem 

mais Projetos para votar? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Tem. Nós vamos votar 

agora o Orçamento. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA (Por videoconferência) – 

Orçamento. Está bom, Presidente. Estou aqui antenado aqui. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O Projeto está 

chegando? Estamos aguardando aqui o Projeto chegar, três 

minutos, senhores. 

Deputado Adelino Follador não está presente de forma 

on-line? Está ausente? 

Deputado Ribamar Araújo não está presente.  

Deputado Marcelo Cruz não está presente. Está presente 

de forma on-line? 

Deputado Jean Oliveira não está presente. Está presente 

de forma on-line? Se manifestar. 



Deputado Laerte Gomes está presente? Se manifestar de 

forma on-line. 

Temos 19 presenças e 5 ausências. Estão ausentes: 

Deputado Marcelo Cruz, Deputado Ribamar Araújo, Deputado 

Laerte Gomes, Deputado Jean Oliveira e Deputado Adelino 

Follador.   

Se algum deputado quiser fazer uso da fala, estamos ao 

vivo, a Sessão está acontecendo, meus amigos. Três minutos, 

o Secretário Legislativo pediu para trazer aqui a peça 

orçamentária.  

Meus amigos faltou a segunda votação do Iperon 

(Instituto de Previdência dos servidores Públicos do Estado 

de Rondônia)? Não sei o que aconteceu. Taquigrafia, foi 

votado do Iperon? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Foi votado sim senhor, as 

duas votações do Iperon. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não. Os dois Projetos. 

Chegou um do Iperon e passou batido aqui. Votou um só. Gente, 

a 142, Taquigrafia, votou 2 vezes? Deixa eles olharem. Que 

se votar o Orçamento não pode votar. O Orçamento é a última 

peça. É a tabela de cargos.  

Quantos deputados estão? Quer pedir Verificação de 

Quorum para ver? Conta. Verificação de Quorum foi 

brincadeira, tá? Os deputados que estão on-line se 

manifestem.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Cirone Deiró, presente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registra a presença do 

Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não é o Projeto 142? Ou 152? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Por videoconferência) – Deputado 

Lazinho, disseram que o Iperon tinha 2 Projetos, até mandaram 

uma Mensagem aí, tem que ver se chegaram os dois na Casa. O 

que estava aí foi votado duas vezes, agora tem que ver se 

chegaram os dois.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Bom, mas se chegou depois 

paciência, não é? Aí nós não vamos agora... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Chegou depois o 

Projeto? Já estava aqui? Mas por que não? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não. Nós separamos aqui tudo. 

Os Projetos que foram votados.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas tinha indicação 

para entrar na Ordem do Dia esse Projeto?  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não. Não, porque os que 

tinham para a Ordem do Dia nós discutimos um por um. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Foi discutido. 

 

O SR. JAIR MONTES – Deputado Lazinho, a gente pode abrir 

uma Sessão, fechar, abrir, fechar, não vai, cinco minutinhos 

só, dez, quinze minutinhos só. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Olha, foi um dos que 

foi retirado, que tinha cargos. Porque tinha cargos e queriam 

discutir. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Foi retirado de pauta. 

Exatamente. Esse não era para votar. Foi retirado de pauta.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Olha aqui, CDS, CDS 

10, 9, 8. 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Isso, isso. Foi retirado de 

pauta. Por favor, pode manter o que nós... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mas assim, deixa eu 

falar com os senhores. Nós teremos que fazer uma Sessão 

Extraordinária na semana que vem e aí pode incluir.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Façamos uma Extraordinária 

na semana que vem, mas o que foi combinado... 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Eu fiquei preocupado 

porque achei que tinha havido um erro nosso, mas na verdade 

não. Foi feita a reunião... 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Não. Foi retirado. Foi 

discutido e retirado, inclusive com a anuência do líder 

Deputado Luizinho e do vice-líder.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O líder estava junto.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO – Estava junto. O líder 

concordou. Vamos para o Orçamento, por favor, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vamos então, gente. 

Deputado Jair, pessoal do Iperon, feito o compromisso. Se 

precisar fazer uma Sessão Extraordinária na semana que vem, 

nós faremos a Extraordinária. Os deputados podem votar de 

forma remota.  

Vamos lá, última votação. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder às leituras das matérias a serem apreciadas. Todo 

mundo leu, gente? São mil e poucas páginas, parabéns. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1388/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 241. Dispõe sobre as 

alterações dos Anexos I e II da Lei nº 4.647, de 18 de 

novembro de 2019. Com Substitutivo. 



Com parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Algum deputado para 

discutir o Projeto? É o PPA (Plano Plurianual). Não havendo, 

então, vamos à votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Fica aprovado o 

PPA, com Substitutivo. Vai ao Expediente.  

Agora nós vamos à LOA – Lei de Orçamento Anual.  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1387/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 240. “Estima a receita 

e fixa a despesa do Estado de Rondônia para o exercício 

financeiro de 2022.”. Com Substitutivo e Emendas.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com Substitutivo e 

Emendas. Com parecer favorável acatando as Emendas.  

Eu vou dar o tempo de 20 minutos para cada deputado que 

quiser se debruçar e falar sobre o assunto. Não havendo 

deputados inscritos, vamos à votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o Orçamento do Estado de Rondônia 

no valor acima de R$ 10,2 bilhões.  

Parabéns a todos. Esse é o último Projeto do ano 

legislativo, todos os demais serão extraordinários. Semana 

que vem, se preciso for — provavelmente será preciso —, vamos 

convocar Sessões Extraordinárias, quantas forem necessárias.  

Parabéns a todos os deputados, os taquígrafos, 

jornalistas, assessores, fotógrafos, mídia, toda assessoria 

que nos acompanha aqui, muito obrigado. Um feliz Natal a 

todos e um próspero Ano Novo.  



Com a palavra, Deputado Jair Montes.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Antes de encerrar 

a Sessão, Senhor Presidente, a gente, na semana que vem 

convoca extraordinária, nem que seja on-line para votar o 

Iperon, que estão desesperados.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O pessoal do Iperon 

pode ficar tranquilo. Vamos marcar Sessão Extraordinária e 

iremos pautar o Projeto e outros Projetos também, que estão 

chegando e vão chegar até a próxima semana. Podem ficar 

tranquilos. Todos os Projetos em benefício a valorização dos 

servidores serão pautados.  

Sob a proteção de Deus e em nome do povo rondoniense, 

declaro encerrada a 3ª Sessão Legislativa Ordinária.  

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão Extraordinária às 20 horas e 54 

minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


